Protocole RasTop

Explorer la structure de l’ADN
· Le modèle de la molécule d’ADN est visualisable en 3D grâce au logiciel RasTop ce qui permet d’en comprendre la structure

Après l'ouverture du logiciel, activez la commande "Fichier" / "Ouvrir"
Naviguer jusqu'au dossier de la classe puis choisir parmi les 4 fichiers  de type ".pdb".
Visualiser les éléments chimiques constitutifs de la molécule :

1- Afficher une molécule d’ADN dans la fenêtre

2- Cliquer sur l’icône [image: image1.png]


 pour afficher les différents atomes de la molécule (les petites sphères) reliés entre eux par des liaisons covalentes (les bâtonnets entre les sphères).

3- cliquer sur un atome permet d'afficher son abréviation sous la fenêtre de visualisation (1ère lettre)
identifiez les éléments chimiques présents dans cette molécule
Localiser les liaisons faibles
1- dans le menu "liaisons" sélectionner "liaisons hydrogènes" et "afficher" 
2- il faut bien regarder en tournant la molécule pour les localiser

identifiez la localisation de ces liaisons dans cette molécule
Observer la forme de la molécule :

1- Pour faire pivoter la molécule dans l’espace, cliquer sur la molécule et maintenir le bouton gauche de la souris

2- Pour colorer chaque chaîne de la molécule, cliquer sur l’item « Atomes », puis choisir « Colorer par », puis « Chaînes ».
identifiez le nombre de "chaînes" de cette molécule
Précisez le mode de liaison de ces deux chaînes

Précisez la forme globale de cette molécule

Etudier la disposition des nucléotides

1- Pour colorer tous les nucléotides identiques, cliquer sur « Eléments » et choisir dans la sélection le nucléotide à colorer parmi les 4 existants. Cliquer sur l’icône [image: image2.png]


 puis sur la palette de couleur [image: image3.png]


 et choisir la couleur.

2- Recommencer la même opération pour les 3 autres nucléotides puis pour les autres molécules d’ADN.
3- cliquer sur un des nucléotides permet d'afficher le nom de son abréviation sous la fenêtre de visualisation
identifiez la disposition des nucléotides dans cette molécule
précisez le mode de liaison des nucléotides de la même chaîne
